



За отвагу и мужество



Указом Президента РФ участник специальной военной операции **Егор Николаевич Афанасьев награжден медалью Суворова. Государственной награды военнослужащий удостоен за личное мужество, отвагу, проявленные при защите Отечества и государственных интересов Российской Федерации.**

– Горжусь, что рядом с нами живут такие отважные и знающие, что такое долг люди! Спасибо за вашу боевую работу, – поблагодарил героя и.о. главы города Оленегорска Сергей Пашинский, вручая ему награду.

25 августа — День шахтера

МЭРИЯ-ИНФОРМ

20 августа в Администрации города состоялось очередное аппаратное совещание.

О ситуации с заболеваемостью рассказал исполняющий обязанности начальника территориального отдела Роспотребнадзора Сергей Горбунов. За прошедшую неделю в лечебно-профилактические учреждения обратились 21 человек, из них 14 детей и 7 взрослых. Случаев коронавирусной инфекции и гриппа не выявлены. Зафиксированы четыре случая внебольничной пневмонии.

Владимир Станченко, начальник отделения полиции доложил об оперативной обстановке за прошедшую неделю. Всего на территории муниципалитета зарегистрированы 77 административных правонарушений. В ходе оперативно-профилактических мероприятий выявлены 5 нетрезвых водителей. Раскрыты 3 уголовных дела. Ведется работа по обеспечению безопасности при проведении Дня города.

Информацию о ходе уборки территорий представила Наталья Крылова, исполняющий обязанности начальника управления городского хозяйства. Для уборки улично-дорожной сети привлечены 6 единиц уборочной техники, 11 дорожных рабочих. Проводятся работы по вывозу мусора, планировке обочин, покосу травы и обрезке кустарников. На придомовых территориях работают 99 дворников.

Уважаемые жители и гости Оленегорска, работники и ветераны горнодобывающей отрасли!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем шахтера!

Интерес к минеральным богатствам Кольского Севера возник еще в 20-е годы. Решено было вести разработку самого крупного и наиболее перспективного железорудного месторождения в районе города Оленегорска, где предполагалось построить рудник. Сегодня значительная часть работающего населения нашего города трудится на Оленегорском ГОКе, – самом северном в России производителе железорудного концентрата. Комбинат входит в горнодобывающий дивизион одной из крупнейших в мире сталелитейной и горнодобывающей компаний – ПАО «Северсталь». Богатейшие запасы с успехом осваиваются нашим предприятием, по праву занимая особое место в истории развития добычи железной руды страны.

Этот профессиональный праздник объединяет людей самых разных специальностей, занимающихся добычей минерального сырья. Благодаря труженикам горнодобывающей отрасли Оленегорска, вашему трудолюбию и профессионализму, Россия является одной из ведущих горнодобывающих стран мира. Вы эффективно используете опыт великих предшественников, внедряя в практику современные технологии. Сегодня без успехов горнодобывающей отрасли невозможно представить развитие нашей экономики, реализацию важных социальных проектов, безопасность региона и страны в целом. Действующее предприятие по-прежнему остается градообразующим, дает жизнь муниципалитету, реализует важные инвестиционные проекты, создает рабочие места.

Отдельная благодарность ветеранам отрасли, потомственным шахтерам. Вы никогда не боялись тяжелой работы и сегодня учите молодое поколение, как надо трудиться. Спасибо вам за верность и преданность своему делу, за волю и стойкость при каждом спуске под землю. Для этого нужен особый характер!

В этот праздничный день желаю всем успешной работы, роста объемов добычи и сбыта. Здоровья и счастья, мира и благополучия вам и вашим семьям.

С праздником!

*Сергей Пашинский,
и.о. главы города Оленегорска.*

Уважаемые труженики и ветераны горнодобывающей отрасли!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем шахтера!

Шахтерский труд – удел мужественных, надежных, сильных духом людей. Сегодня, используя богатейший и героический опыт предыдущих поколений, умело внедряя новейшие технологии, оленегорские шахтеры неизменно добиваются значительных производственных успехов на горнодобывающем предприятии.

Ваш труд рождает и закаляет характер, достоинство рабочего человека, порождает гордость за свою профессию. Чтятся традиции, которые живут в шахтерских династиях и передаются из поколения в поколение. Своим трудом вы вносите достойный вклад в развитие социально-экономического потенциала Заполярья, улучшение бытовых условий и повышение благосостояния жителей Оленегорска.

В праздничный день выражаю большую благодарность людям, стоявшим у истоков становления горного дела в нашем округе, – ветеранам-шахтерам. С вашими именами неразрывно связана история освоения и развития горно-обогатительного комбината и возникновения города Оленегорска.

Особые слова благодарности ветеранам труда, пенсионерам, которые прославили наш город и край трудовыми подвигами. Вы смелые люди, так как труд шахтера и смежных профессий зачастую связан с огромным риском, требует от человека максимальной концентрации и ответственности.

В этот день слова признательности и глубокого уважения всем, кто связал свою жизнь с этой нелегкой профессией. Спасибо за добросовестный и ответственный труд, за верность лучшим шахтерским традициям.

Желаю каждому крепкого здоровья, успехов в непростом деле, уверенности в завтрашнем дне. Пусть счастье, добро и мир сопровождают вас в будни и праздники, а в семейной жизни всегда будут гармония, уют и благополучие!

*Лариса Орлова,
заместитель главы Администрации города Оленегорска.*

Учиться с интересом и пользой

К началу учебного года в Мурманской области только по проекту «Арктическая школа» новые условия будут созданы более чем для 30 тысяч детей.



По поручению губернатора Андрея Чибиса сто процентов школ региона в этом учебном году будут охвачены проектом «Арктическая школа». Как отметила на оперативном совещании министр образования и науки Диана Кузнецова в докладе об итогах реализации регионального проекта, 63 пространства в школах и 17 в детских

садах откроются к новому учебному году. В проекте появились новые направления: гранты по итогам работы по популяризации региона и на создание пространств «Уникум.Малыш». – Реализованы действительно уникальные проекты, потребность в которых была отмечена и педагогами, и детьми. Появились тематически оформленные

помещения, дизайн-проекты разрабатывали с учетом нашего северного колорита. Также новые пространства позволят школьникам познакомиться с современными профессиями, например, в созданных медиациентрах, – сообщила министр.

Пространства «Уникум.Малыш» появились в пяти детских садах: в Оленегорске, Кировске, Полярном, Полярных Зорях, Мончегорске. Эти центры созданы для знакомства дошкольников с потенциалом региона, формирования чувства гордости за родной край, развития способностей и навыков самообучения детей. Отличительная особенность пространств «Уникум.Малыш» – тематическое оформление и уникальное оборудование. К началу учебного года но-

вые условия в рамках проекта «Арктическая школа» будут созданы более чем для 30 тысяч юных северян. Кроме того, в 26 детсадах 15 муниципалитетов уже создано 28 детских площадок.

Продолжается капитальный ремонт и оснащение 10 школ, 8 из них обновляют в рамках президентской программы. Еще одну школу ремонтируют по программе «Комплексное развитие сельских территорий», за счет средств консолидированного бюджета Мурманской области идет обновление школы в Заполярном. Новые условия будут созданы более чем для 3 300 учеников. В двух

школах, в Высоком и Снежногорске, капитальный ремонт завершат в 2025 году. В четырех школах в малых населенных пунктах Заполярья по проекту «Спорт на селе» будет обновлена инфраструктура.

В этом году региональной программой «Теплое окно» будет охвачено сто процентов учебных заведений.

Создание комфортных условий для обучения юных северян остается приоритетной задачей стратегического плана «На Севере – жить».

При поддержке главы региона Андрея Чибиса в 2024 году в рамках нацио-

нального проекта «Образование» в Мурманской области в 16 школах откроются центры образования «Точка роста». По проекту «Цифровая образовательная среда» современными компьютерами будут оснащены сто процентов школ региона.

Развитие продолжается и в сфере дополнительного образования. Кроме того, в дополнительном образовании будет создано 671 новое место по четырем направлениям: художественное, физкультурно-спортивное, туристско-краеведческое и социально-гуманитарное.

Наш корр.

В детском саду № 15 города Оленегорска в рамках программы «Арктическая школа» появилось многофункциональное, трансформируемое пространство «Уникум. Малыш», отвечающее современным требованиям безопасности, комфорта и функциональности, которое будет активно использоваться для проведения занятий дополнительного образования, коррекционно-развивающих занятий, научно-практических конференций, вебинаров, в том числе с использованием ВКС.

Ремонтные работы в учреждении закончились. Установлена новая мебель и оборудование.

Школы и детские сады Оленегорска преобразуются к новому учебному году. Благодаря проекту «Арктическая школа» в нашем городе обновляют школы № 7 и 22. Совсем скоро здесь появятся новые образовательные пространства с зонами тренинга и релаксации.

«Арктическая школа» реализуется в нашем регионе с 2021 года. За это время преобразовано 202 пространства в общеобразовательных и дошкольных учреждениях.



В преддверии 75-летия Оленегорска мы открыли рубрику «Навстречу юбилею», где рассказываем о выдающихся людях нашего города, событиях прошлого и настоящего времени.

Секрет долголетия

Она может рассказать о том, как строился и хорошел наш город, где и когда появлялись новые дома. Работая почтальоном, приходилось приносить корреспонденцию по адресам жителей. Лучший по профессии ветеран труда у нас в гостях сегодня София Михайловна Чесмина. 16 августа она отпраздновала свое 99-летие.



Родилась София Михайловна в Костромской области. Юность ее пришлось на тяжелые военные и послевоенные годы. Работать начала рано: сначала пионервожатой в семилетней школе, позже заведующей детским садом на Костромском лесозаготовительном участке. Заведовала еще и сельским клубом.

В Оленегорск приехала в 1965 году уже вместе с мужем, участником Великой Отечественной войны, который устроился столяром в трест «Кольстрой». А София Михайловна стала работать почтальоном в отделении Мончегорского узла связи. Затем на Комбинате коммунальных предприятий заведующей хозяйством, кладовщиком выдачи белья в прачечной и мастером-технологом. Она не только успешно трудилась, но еще и принимала активное участие в общественной жизни коллектива и города.

Супруги воспитали троих детей: двух дочерей и сына. Дочери Тамара и Людмила продолжили славную педагогическую династию. Мать Софии Михайловны

– Смирнова Елизавета Ивановна, 1895 года рождения, по окончании церковно-приходской школы в деревне Андронове Костромской области в 20-е годы XX века обучала неграмотных взрослых и подростков чтению и письму.

Людмила Николаевна Столярова, одна из дочерей, прошла путь от пионервожатой, учителя истории до заведующего сектором Комитета по образованию в составе Комитета по образованию Администрации Оленегорска. В настоящее время работает в Муниципальном учреждении «Информационно-методический центр». Награждена Благодарственными письмами и Почетными грамотами муниципального образования, Почетной грамотой Министерства образования РФ, Почетной грамотой Мурманской областной Думы и Губернатора области. В 2019 году награждена почетным знаком «За заслуги перед Оленегорском».

Дочь Тамара Николаевна Кострюкова получила высшее педагогическое образование в Галичском

педучилище Костромской области и в Ленинградском педагогическом университете имени Герцена. Работала учителем начальных классов. Вышла на пенсию с должности ведущего специалиста Комитета по образованию города Гатчины Ленинградской области. Награждена нагрудным знаком «Отличник народного просвещения, Почетной грамотой Министерства образования РФ. Имеет звание «Ветеран труда».

Правнучка Дарья Максимовна Столярова окончила Оленегорский филиал Мурманского педагогического колледжа по специальности «Специальное дошкольное образование» и в настоящее время работает воспитателем в МБДОУ № 6,



продолжая педагогическую династию.

У Софии Михайловны пять внуков, шесть правнуков и четыре праправнука.

Секрет ее долголетия в неиссякаемом оптимизме при любых жизненных обстоятельствах, женская

мудрость, любовь к родным и близким, уважение к окружающим ее людям и воспитанное годами трудолюбие.

За свою 42-летнюю трудовую деятельность София Михайловна награждена Почетными грамотами Мончегорского горкома профсоюза рабочих местной

промышленности и КБП, Комбината коммунальных предприятий, дипломом «Лучший по профессии». Имеет звание «Ударник коммунистического труда». В

1980 году получила медаль «Ветеран труда».

**Автор статьи
Людмила Столярова.
Фото из семейного архива
С.М. Чесминой.**



понедельник, 26 августа

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.20 «Модный приговор».

ОТР

00.00 ПОДКАСТЫБ «Международная премия мира имени Л.Н.Толстого».

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России. 09.00, 14.35, 21.05 Вести. Местное время.

ТВКУ

06.00 «Настроение». 08.15 «Мооска резина».

МАТЧ!

00.06, 05.30 «Что кого?». 11.30, 14.30, 17.50, 22.00 Спорт.

СТС

06.00 «Плюс».

ТВБ

04.50 «Улицы разбитых фонарей».

СТС

06.00 «Плюс».

5

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 «Известия».

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...».

вторник, 27 августа

10.15 Звезды русского авангарда. 10.45 «Помы в камне».

ОТР

06.00 «Большая страна».

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России. 09.00, 14.35, 21.05 Вести. Местное время.

ТВКУ

06.00 «Настроение».

МАТЧ!

06.00, 05.30 «Что кого?». 11.30, 14.30, 17.50, 22.00 Спорт.

СТС

06.00 «Плюс».

ТВБ

04.50 «Улицы разбитых фонарей».

СТС

06.00 «Плюс».

5

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 «Известия».

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...».

среда, 28 августа

14.10, 01.20 Великие дирижеры. 15.00, 18.45, 23.15, 01.05 Отелье.

ОТР

06.00, 00.10 «Большая страна».

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России. 09.00, 14.35, 21.05 Вести. Местное время.

ТВКУ

06.00 «Настроение».

МАТЧ!

06.00, 05.30 «Что кого?». 11.30, 14.30, 17.50, 22.00 Спорт.

СТС

06.00, 05.50 Ералаш».

ТВБ

04.50 «Улицы разбитых фонарей».

СТС

06.00, 05.35 По делам несовершеннолет-

5

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 «Известия».

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...».

четверг, 29 августа

16.45 «Звезда Зои Федоровой». 17.00, 23.35 «Следствие ведут ЗнаТоКи».

ОТР

06.00, 00.10 «Большая страна».

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России. 09.00, 14.35, 21.05 Вести. Местное время.

ТВКУ

06.00 «Настроение».

МАТЧ!

06.00, 05.30 «Что кого?». 11.30, 14.30, 17.50, 22.00 Спорт.

СТС

06.00 Ералаш».

ТВБ

04.55 «Улицы разбитых фонарей».

СТС

06.30, 05.40 По делам несовершеннолет-

5

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 «Известия».

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...».

пятница, 30 августа

10.00, 12.30, 16.30, 19.30 Новости культуры.

ОТР

06.00, 00.10 «Большая страна».

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России. 09.00, 14.35, 21.05 Вести. Местное время.

ТВКУ

06.00 «Настроение».

МАТЧ!

06.00, 05.30 «Что кого?». 11.30, 14.30, 17.50, 22.00 Спорт.

СТС

06.00, 05.50 Ералаш».

ТВБ

04.55 «Улицы разбитых фонарей».

СТС

06.30, 05.40 По делам несовершеннолет-

5

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 «Известия».

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...».

суббота, 31 августа

10.00, 12.30, 16.30, 19.30 Новости культуры.

ОТР

06.00, 00.10 «Большая страна».

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России. 09.00, 14.35, 21.05 Вести. Местное время.

ТВКУ

06.00 «Настроение».

МАТЧ!

06.00, 05.30 «Что кого?». 11.30, 14.30, 17.50, 22.00 Спорт.

СТС

06.00, 05.50 Ералаш».

ТВБ

04.55 «Улицы разбитых фонарей».

СТС

06.30, 05.40 По делам несовершеннолет-

5

05.00, 09.15, 05.55, 06.35, 07.20, 10.25, 11.20, 12.15, 13.15, 14.10 «Успешный мент-2».

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...».

воскресенье, 1 сентября

10.00, 12.30, 16.30, 19.30 Новости культуры.

ОТР

06.00, 00.10 «Большая страна».

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России. 09.00, 14.35, 21.05 Вести. Местное время.

ТВКУ

06.25 «Марусь».

МАТЧ!

06.00 Бокс. Д. Гьяно - С.Мит. Ване Klucik FC.

СТС

06.00, 05.50 Ералаш».

ТВБ

04.55 «Улицы разбитых фонарей».

СТС

06.30, 05.40 По делам несовершеннолет-

5

05.00, 05.15, 05.55, 06.35, 07.20, 10.25, 11.20, 12.15, 13.15, 14.10 «Успешный мент-2».

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...».

Избирательный округ № 5 ЧЕРНЫХ Пётр Александрович



Родился 16.06.1978 года в республике Казахстан. Жил на Алтае. Военную службу проходил с 1998 года по 2001 год в Северо-Кавказском военном округе. Гвардии старший сержант, ветеран боевых действий. С 2010 года живет в Оленегорске. Образование: среднее профессиональное. В 2022 году закончил Оленегорский горно-промышленный колледж. Место работы: АО «Олтелеком». Член Коммунистической Партии Российской Федерации с 2017 года. Принимает активное участие в жизни города. Является членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса.

Предоставлено кандидатом в дополнительные выборы депутата Совета депутатов муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области по одномандатному избирательному округу № 5 Черных П.А. Публикуется бесплатно.



ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

Оленегорского местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на Дополнительных выборах депутата Совета депутатов муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области по одномандатному

избирательному округу № 5

НАША ПАРТИЯ

Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – Партия реальных дел, профессионализма и ответственности. Главный приоритет Партии – это человек, его благополучие, соблюдение его прав и свобод, его самореализация. Сила Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и ее кандидатов – в реальных делах, в решении конкретных проблем, которые по-настоящему волнуют людей.

Реальные дела, практический вклад, готовность и желание работать, постоянный диалог с избирателями, открытость – принципы Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Вместе с вами мы сможем многое сделать! Наша задача – не только победить на выборах, но сохранить и оправдать ваше доверие. Мы придерживаемся принципов разумной и честной политики.



**Слышать голос каждого – НАША ОБЯЗАННОСТЬ!
Действовать в интересах людей – НАША РАБОТА!
Создать и защищать будущее поселений – НАША ЦЕЛЬ!
«ВМЕСТЕ – ЗА ЛУЧШУЮ ЖИЗНЬ ДЛЯ КАЖДОГО!»**

Важная задача местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – сделать Оленегорск местом, где комфортно жить, создавать семью, работать и растить детей. Наказы и предложения жителей Оленегорска стали основой предвыборной программы местного отделения Партии.

Наша программа — это ориентиры тех практических дел, которые мы намерены выполнить для жителей, учитывая приоритетные проекты партии «Единая Россия» и мероприятия стратегического плана «На Севере – жить!».

НАШ ГОРОД

За время работы действующего Совета депутатов города Оленегорска депутатами от Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» при поддержке Губернатора Мурманской области Секретаря Мурманского регионального отделения Партии Андрея Владимировича Чибиса, была проделана большая работа, удалось сохранить положительную динамику социально-экономического развития муниципалитета.

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

7-8 сентября 2024 года состоятся дополнительные выборы в Совет депутатов Оленегорска по 5 избирательному округу.

Мы, члены Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», убеждены, что работа депутата Совета депутатов города Оленегорска должна быть направлена на улучшение качества жизни земляков. Наши дворы должны становиться комфортнее, безопасней и чище, а представителям власти необходимо слушать и слышать жителей. Поэтому важно, чтобы в Совете депутатов города работали профессионалы своего дела, единомышленники, готовые брать на себя ответственность, не боящиеся трудностей и преград.

У нас есть такой кандидат – это

СУВОРОВ

Сергей Александрович!

Партия готова взять на себя ответственность за экономическое и социальное развитие, за улучшение качества жизни людей в Оленегорске. Мы рассчитываем на вашу поддержку и готовы оправдать ваше доверие! Мы направим все усилия для того, чтобы исполнить взятые на себя обязательства!

Подробнее ознакомиться с программой можно на странице: <https://murmansk.er.ru/>

Предоставлено кандидатом в дополнительные выборы депутата Совета депутатов муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области по одномандатному избирательному округу № 5 Суворовым С.А. Публикуется бесплатно.

Каждая последняя суббота месяца – прием посетителей

В этом месяце дополнительным днем приема в офисах регионального ОСФР станет 31 августа. Напомним, что для повышения доступности услуг фонда и улучшения качества обслуживания клиентов с марта 2024 года в клиентских службах регионального ОСФР введен допдень приема граждан. Теперь, помимо основного обслуживания по будням, прием посетителей в офисах ОСФР по Мурманской области ведется каждую последнюю субботу месяца.

Режим работы клиентских служб регионального ОСФР в допдень приема граждан различается. Клиентские службы, работающие Мурманске, Кандалахе, Апатитах и Мончегорске, принимают граждан с 8.30 до 17.00 без перерыва на обед, а офисы, расположенные в городах Островной и Заозерск, в последнюю субботу месяца прием не ведут. Осталь-

ные офисы клиентского обслуживания ОСФР по области в допдень приема работают с 8.30 до 17.00 с перерывом на обед с 12.30 до 13.30.

Уточнить информацию о графике приема посетителей, контактные данные и адреса клиентских служб можно на официальной странице Отделения по ссылке: <https://sfr.gov.ru/branches/murmansk/info/~0/7917>.

С момента нововведения в допдень приема в клиентской службе регионального ОСФР обратились более пятисот северян.

Большинство услуг ОСФР жители Заполярья могут получить через личный кабинет на портале Госуслуги.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться по телефону регконтакт-центра: 8-800-200-12-60 (бесплатно). Режим работы: пн-пт с 08.30 до 17.00, птн. с 08.30 до 15.00.

В рубрике «Навстречу юбилею» сегодня отправимся в путешествие по улицам нашего замечательного города Оленегорска. Полюбимся на его достопримечательности.

Сквер Космонавтики

12 апреля в нашей стране отмечается День космонавтики – праздник, посвященный первому полету человека в космос. В этот день мы вспоминаем не только Юрия Гагарина, совершившего великий для человечества шаг в изучении космоса, но и всех его покорителей, которые своими действиями и исследованиями повлияли на наше представление о Вселенной.

В нашем городе есть особый уголок, который связан с этой значимой датой – сквер Космонавтики. Он стал символом покорения космоса в России, а его главный элемент – памятник «Покорителям космоса», возвышающийся над всем сквером, символизирует смелость, научные достижения и дух исследования.

Сквер существует едва

не с основания города. История его началась в далеких 60-х годах, когда комсомольцы, вдохновленные полетом человека в космос, организовали сбор средств на создание памятника «Покорителям космоса». С тех пор памятник находится на этом месте, а зеленая зона получила название «Сквер Космонавтики».

Однако, это место не всегда выглядело так, как сегодня. Сквер претерпел внушительную реконструкцию, которая стала возможной, в том числе благодаря финансовой поддержке Оленегорского горно-обогатительного комбината. В 2019 году был запущен проект реконструкции зеленой территории, и теперь она выглядит по-новому. Главное новшество – оригинальное освещение арт-объектов, что весьма актуально в условиях полярной ночи.

– Мы стремимся улучшить городскую среду, поэтому как только стало известно, что Оленегорск признан победителем Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях, мы с удовольствием присоединились к проекту. Средства на реконструкцию сквера выделялись из федерального, регионального и местного бюджетов. На условиях софинансирования компания «Северсталь» вложила в проект десять миллионов рублей, – рассказала начальник отдела коммуникаций «Олкона» Ксения Селиванова.

По окончании реконструкции сквер Космонавтики пополнил список уникальных в Оленегорске мест, предлагая посетителям не только возмож-



ность отдыха в окружении природы, но и погружение в космическую сферу. В сквере ныне есть место для занятий спортом, заливаются каток, но главное – тут появилась стена с «космическим» рисунком, фотозона в виде стартовой

площадки «Восточного» и точная модель ракеты-носителя на пусковой установке. В ходе реставрации по максимуму были сохранены старые деревья и планировка.

Если вы еще не были в сквере, обязательно посе-

тите его в День Космонавтики и не только, зарядитесь атмосферой космических путешествий и откройте для себя еще одну точку притяжения.

**Наш корр.
Фото из открытых
источников.**

Повестка заседания Совета депутатов муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области седьмого созыва на 27 августа 2024 года начало в 14 часов 30 минут

1. «О награждении почетным знаком «За заслуги перед Оленегорском».
2. «О присвоении Ступеню В.И. звания «Почетный гражданин города Оленегорска».
3. «Об избрании Советом депутатов города Оленегорска членов в состав Общественной палаты муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области».
4. «Об утверждении структуры Администрации муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области».
5. «О внесении изменений в I раздел Перечня объектов муниципальной собственности, планируемых к приватизации в 2024 году прогнозного плана (программы) приватизации муниципальной собственности на 2024 год, утвержденное решением Совета депутатов города Оленегорска от 31.10.2023 № 01-08рс».
6. «О внесении изменений в Правила благоустройства городского округа город Оленегорск с подведомственной территорией, утвержденных решением Совета депутатов города Оленегорска от 23.10.2017 № 01-47рс» (на протест Мурманской транспортной прокуратуры г. Мурманска).
7. «О внесении изменений в Порядок организации образования и бесплатного предоставления земельных участков в собственность многодетным семьям для осуществления дачного строительства и индивидуального жилищного строительства», утвержденный решением Совета депутатов города Оленегорска от 15.06.2018 № 01-37рс» (на протест прокуратуры г.Оленегорска).

8. «Об установлении сроков рассрочки оплаты приобретаемого субъектами малого и среднего предпринимательства арендуемого ими движимого и недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности, при реализации преимущественного права на приобретение такого имущества».
9. «Об утверждении Порядка проведения осмотра зданий, сооружений в целях оценки их технического состояния и надлежащего технического обслуживания на территории муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области».
10. «Об утверждении Положения о порядке организации проведения конкурса на заключение договора о целевом обучении с обязательством последующего прохождения муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области».
11. «О внесении изменений в Положение о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области, утвержденное решением Совета депутатов города Оленегорска от 15.06.2018 № 01-36рс».

О.А. Соболева,
заместитель председателя Совета депутатов
муниципального округа город Оленегорск
с подведомственной территорией Мурманской области.

Губернаторский старт

В Мурманской области подвели итоги конкурса грантов, реализуемого в рамках стратегического плана «На Севере – жить» по инициативе Андрея Чибиса.

В рамках гранта «Губернаторский старт» поддержку получают 35 проектов предпринимателей. В процессе первого этапа конкурсного отбора содействие уже получила 21 инициатива, в рамках второго – 14.

– Это один из самых востребованных среди предприниматель-

ского сообщества конкурсов. Напомним, что сумма гранта составляет до одного миллиона рублей, для отдельных категорий заявителей – до двух миллионов. Самозанятые могут претендовать на грант до пятисот тысяч рублей. Всего за пять лет работы программы мы под-

держали 147 предпринимательских инициатив на общую сумму 164 миллиона рублей, – сообщила первый заместитель губернатора Оксана Демченко.

Напомним, в рамках первого этапа конкурсного отбора два предпринимателя из Оленегорска получили гранты конкурса «Губернаторский старт» на реализацию проектов:

– 1,86 млн рублей получила Евгения Канунникова на реализацию проекта «Кофейня на колесах «Вкус из детства». Предпринимательница рассказала, что изначально хотела открыть семейное пространство, но не знала, как это реализовать. Поэтому она набиралась знаний в школе «Вкусного бизнеса».

– Я хотела сделать акцент на кофе, так как очень люблю этот напиток. Многие о нем знаю и разбираюсь. В

дополнение к нему решила добавить пончики, так как это маржинальный продукт и будет востребован у покупателей. Внимание покупателей хочу привлечь ярким дизайном трака и манящим запахом кофе и пончиков. Он будет располагаться в оживленном месте возле бассейна на ул. Строительная, д. 48. Считаю, что «Губернаторский старт» – наилучшая возможность для начинающих предпринимателей, – поделилась впечатлениями Евгения Анатольевна.

– ИП Надежда Кованская с проектом «Прачечная самообслуживания «Большая стирка» – 1,73 млн рублей. Предпринимательница решила расширить свой бизнес. У нее уже есть одна прачечная в Мончегорске, которая востребована у жителей. Теперь и в Оленегорске будет такое место, где посетители смогут привести в порядок свои вещи, в том числе и крупногабаритные. Для нашего города это первая прачечная.

Наш корр.



На Севере – твой проект

С 10 августа на портале «Наш Север» стартовало народное голосование за предложенные проекты на 2025 год.

В общей сложности подана 291 заявка из 48 населенных пунктов.

– Напомню, что в рамках программы «На Севере – твой проект» реализовано 62 проекта-победителя в прошлом году, а в этом году реализуем в 2,5 раза больше. Это 151 проект, из которых 51 – детские и спортивные площадки. Голоса за них были отданы отдельно, – отметил губернатор Андрей Чибис.

Оленегорск в рамках программы «На Севере – твой проект» представил

следующие инициативы:

– Ремонт подъездов МКД по адресам: ул. Бардина, д. 36, 37, 41, ул. Ветеранов, д. 5, 6, 20, ул. Горького, д. 2, ул. Космонавтов, д. 4, ул. Мира, д. 9, 12, 29, 46, ул. Парковая, д. 7, ул. Советская, д. 3, 5, 6, 8, ул. Строительная, д. 30;

– Обустройство многофункциональной площадки на месте снесенного дома № 11 на ул. Ветеранов;

– Обустройство детской площадки по адресу: ул. Парковая, д. 11;

– Сиреневый сквер в



городе Оленегорске на ул. Строительная, д. 46.

Не пропустите народное голосование на портале «Наш Север» и отдайте свой голос за одну из

предложенных оленегорцами инициатив! Благодарим всех жителей Оленегорска, которые приняли активное участие в программе!

**заполярная
руда**

№ 33 (5069)

Распространяется бесплатно

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ51-00352 от 08.08.2017. Газета выходит по субботам. Способ печати - офсетный.

Учредитель газеты:

Администрация г. Оленегорска с подведомственной территорией Мурманской области.

Индекс 52847.

При использовании материалов ссылка на газету «Заполярная руда» обязательна.

Главный редактор Яшина Ю. Д.

Компьютерная верстка в редакции газеты «Заполярная руда».

Выход в свет 24 августа 2024 года.

Газета отпечатана в ООО «М51»,

183010, г. Мурманск, ул. Зеленая, 47.

Тираж 500.

Заказ №27328.

Адрес редакции, издателя:

184530, г. Оленегорск, Мурманской области,

ул. Бардина, д. 56.

Телефон редакции: 8-953-757-91-97.

E-mail: zapruda@mail.ru;

группа VK: https://vk.com/zapruda;

сайт: https://gazetazapruda.ru.

Мастерская «ГРАНИТ»
ПАМЯТНИКИ
ОГРОМНЫЙ ВЫБОР!
КАМЕНЬ СО ВСЕГО МИРА
РАЗНЫХ ФОРМ И ЦВЕТОВ
РАЗНОВИДНОСТИ КАРЕЛЬСКОГО ГРАНИТА
АКЦИЯ! Срочное изготовление и установка!
Договор, смета, кассовый чек, гарантия.
Офис открыт для Вас с 10.00 до 19.00.
Вс. пн. - выходной.

ОЛЕНЕГОРСК, ул. Энергетиков, 6, ТЦ "Феррит",
МОНЧЕГОРСК, 31 км, Привокзальное шоссе, 14;
ул. Красноармейская, 58А;
т.707-777, 8-911-062-97-13, WWW.GRANITE51.SU

Ищи геометки и получай подарки

На портале «Наш Север» работает программа лояльности.

Специальные бонусы начисляются за регистрацию, комментарии, обращения, участие в опросах, голосованиях и конкурсах. Получить баллы можно, отсканировав QR-коды на красных табличках – геометках, размещенных на объектах, созданных в регионе в рамках реализации плана «На Севере – жить» инициированного Губернатором Андреем Чибисом.

В Оленегорске геометки расположены по 20 адресам.

Для участия необходимо:

- отсканировать QR-код на красной табличке, узнать подробности об объекте;
- перейти на портал «Наш Север»;
- зарегистрироваться, поставить лайк и сделать репост понравившегося объекта;
- получить баллы за совершенные действия;
- накопленные баллы обменять на призы.

Информация о накопленных бонусах хранится в личном кабинете. Их можно использовать в разделе «Магазин поощрений»: выбрать брендированные свитшоты, футболки, термостаканы, внешние аккумуляторы, держатели для карт и другие призы.

МКУ «УГХ» г. Оленегорска информирует

В связи с подготовкой и проведением праздничных мероприятий, посвященных 75-й годовщине образования города Оленегорска и Оленегорского горно-обогатительного комбината, будет ограничено движение транспорта:

- ♦ на центральной площади Ленинградского проспекта: с 09.00 24.08.2024 до 17.00 03.09.2024
- ♦ ул. Строительная, ул. Мурманская и ул. Комсомола: 31.08.2024 с 09.00 до 15.00



«Вместе и навсегда»!

В честь 75-летия города Оленегорска и Оленегорского горно-обогатительного комбината Илья Авербух, неоднократный чемпион мира по фигурному катанию, представит грандиозное юбилейное ледовое шоу. Он – главный режиссер и продюсер торжественного события.



На пресс-конференции, которая состоялась 16 августа в МП «Сопки», Илья Авербух рассказал о подготовке к празднику, о том, что его вдохновило на создание праздничной программы, и кого из звезд фигурного катания жители Оленегорска увидят на ледовом шоу «Вместе и навсегда».

Исполняющий обязанности главы города Оленегорска Сергей Пашинский

поблагодарил команду Илья Авербуха за сотрудничество и организацию празднования Дня города на таком высоком уровне.

Заместитель главы Администрации города Оленегорска Лариса Орлова отметила, что наши жители увидят профессионально подготовленный праздник, который запомнится каждому. Она пригласила оленегорцев посетить все празд-

ничные мероприятия, отметив, что сотрудничество с Ильей Авербухом продолжится и в дальнейшем.

– Предстоящий праздник будет отличаться от тех, которые проходили в городе ранее. Это будет большая театрализованная и костюмированная программа. Оленегорск – молодой город, ему исполнится только 75 лет, и важно, чтобы его дух витал повсюду.

В творческой церемонии будет затронута история нашей страны, и мы передадим привет и выразим слова поддержки и благодарности нашим защитникам. Действующими лицами, которые будут открывать каждый блок праздничной программы, станут жители Оленегорска, – поделился Илья Авербух.

Сергей Пашинский отметил, что в этом году в

Ледовом дворце спорта проведен капитальный ремонт. Зданию почти 50 лет, и обновление вдохнет в Ледовый новую жизнь. Он станет еще комфортней как для спортсменов, так и для зрителей. В рамках реконструкции добавлено много новых интересных идей, которые все смогут оценить 30 августа.

– О том, какая она, душа Оленегорска, гости праздника узнают 30 и 31 августа, – заинтриговал присутствующих Сергей Сергеевич.

На арене Ледового дворца спорта выступят звезды фигурного катания: Роман и Оксана Костома-

ровы, Евгения Медведева, Марк Кондратюк, Елизавета Туктамышева, Татьяна Тотьмянина, Максим Маринин, Алексей Ягудин, Максим Шабалин, Григорий Забелло, Иван Букин, Александра Степанова, Александр Самарин, Анатолий Сластин, Алена Косторная и Георгий Куница! Вокал – Руслан Ивкин и Евгения Рябцева.

Билеты можно купить в Доме физкультуры или онлайн на сайте:

<https://koncertkassa.ru/murmanskaya-oblast/olenegorsk..>

Наш корр.
Фото редакции газеты «Заполярная руда».

Еще больше интересных новостей в официальной группе Администрации города Оленегорска. Сканируйте qr-код, подписывайтесь на новости группы и будьте в курсе последних событий первыми!

31 АВГУСТА отметим **75 лет** города Оленегорска и Оленегорского горно-обогатительного комбината

#ВМЕСТЕ 13.00	ПРАЗДНИЧНОЕ ШЕСТВИЕ
ул. Комсомола - Центральная площадь	
#ВЕСЕЛО 14.00	ХАБИБ
Центральная площадь	
#АКТИВНО 15.00	ХОККЕЙНЫЙ ГАЛА-МАТЧ: ЛЕГЕНДЫ ХОККЕЯ VS СБОРНАЯ ОЛЕНЕГОРСКА/МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ
МУС «УСЦ», Ледовый дворец спорта	
#ЭФФЕКТНО 16.00	ОТКРЫТИЕ МИНЕРАЛЬНОЙ НАБЕРЕЖНОЙ КАВЕР-ГРУППА «NAVEKA BAND» ШОУ «ЛЕТАЮЩИЕ ЛЮДИ»
Минеральная набережная	
#ПРАЗДНИЧНО 19.00	КОНЦЕРТ «НАЧИНАЕМ ЯРКО!»
Центральная площадь	
#ЯРКО 20.00	МАРИ КРАЙМБЕРЕРИ
Центральная площадь	
#ЗРЕЛИЩНО 21.00	ГАЛА-КОНЦЕРТ РЕЖИССЁР - ИЛЬЯ АВЕРБУХ
Центральная площадь	
#ВПЕЧАТЛЯЮЩЕ 22.00	3D МЭППИНГ-ШОУ
Центральная площадь	
#ЗАЖИГАТЕЛЬНО 22.15	ДИСКОТЕКА АВАРИЯ
Центральная площадь	

0+